

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Δύο στιγμιότυπα από την τη βραδιά παρουσίασης του νέου βιβλίου του κ. Γιαννέλη, **ΑΝΩ** με τον ίδιο και τους ομιλητές, κι **ΑΡΙΣΤΕΡΑ** τον πρώην βουλευτή, Νομ'άρχη και Δήμαρχο Δ. Βουνάτσο να ποζάρει για τον ΚΟΣΜΟ, μαζί με το ζεύγος των συμπαρόικων Σπύρο και Μυρσίνη Βουγιούκα.

### Απίστευτη μεγάλη προσφορά θεαμάτων κι εκδηλώσεων

**ΔΕΝ ΞΕΡΩ** αν όλοι όσοι κατοικούν, ή βρίσκονται στη Λέσβο (ως πρόσφυγες, ή ως τουρίστες) χορταίνουν άρτον (και φαί), αλλά δσίγουρα από θεάματα θα έχουν μπουχτίσει. Διότι η προσφορά θεατρικών έργων, μουσικών βραδιών, παρουσιάσεων και άλλων σχετικών, είναι αφάνταστα πολυποικίλη και μεγάλη. Όπως και τα ονόματα των καλλιτεχνών που έρχονται στο νησί, κυρίως στην πρωτεύουσα Μυτιλήνη, για παραστάσεις, ή ρεσιτάλ.

**ΑΥΤΕΣ** βέβαια οι επισκέψεις δεν είναι αποκλειστικές καθότι πολλά από τα καλλιτεχνικά συγκροτήματα και θιάσους επισκέπτονται κι άλλα νησιά (κυρίως Σάμο, Χίο, Λήμνο) γνωρίζοντας όμως, κατά γενική ομολογία, μεγαλύτερη ανταπόκριση και προσέλευση κοινού, στη Λέσβο.

**Ο ΧΩΡΟΣ** δεν επαρκεί για αναφορές σε τίτλους και λεπτομέρειες των όσων παρουσιάστηκαν, ή έστω όσων κατάφερα να παρακολουθήσω. Θα το κάνω όμως σε προσεχή έκδοση γιατί τουλάχιστον κάποια από τα προσφερόμενα θεάματα δίνουν πλατφόρμα για σχόλια κι αναφορές ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες. Όπως και η παρουσίαση του νέου βιβλίου του πρώην βουλευτή και σημερινού Γεν. Γραμματέα Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννη Γιαννέλη Θεοδοσιάδη (γνωστού στην Παροικία μας από πρόσφατη, αλλά και ερσινή και παλαιότερη επίσκεψή του) που κέρδισε ζηλευτούς επαίνους από σπουδαίους ανθρώπων του πνεύματος κι ένα απίστευτα μεγάλο πλήθος που έσπευσε να τους ακούσει. προχθές βράδυ.

## Από την Αυστραλία η σωστή ιδέα για την επιλογή σημαιοφόρων μας

**ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ**, στο μεταξύ, εξακολουθεί να απασχολεί την κοινή γνώμη και τους αφημεριδογράφους, η πρόθεση - απόφαση της κυβέρνησης να επιλέγονται οι σημαιοφόροι των σχολικών παρελάσεων όχι ως αριστοί, αλλά ως... κωλόζαροι. Και μη στρβομουτσουνιάζετε για τον όρο κωλόζαρος, αφού είναι γνωστό ότι σημαίνει σκανδαλώδη εύνοια της τύχης, συχνά προς άτομα που δεν την δικαιούνται.

**ΟΜΩΣ** το σύμβολο του Έθνους είναι απαράδεκτο το κρατά χειροκροτούμενος, ή να το μεταφέρει ως οδηγός γενναίων ένας λιγότερο άξιος από αυτούς που τον ακολουθούν ως μπροστάρη κι οδηγό τους. Στην περίπτωση μάλιστα των μαθητών, που περιλαμβάνουν νέους όλων των ειδών από αριστούχους και αθλητές μέχρι... κατμάδες, ή ελαφρώς καθυστερημένους τόσο στην σωματική διάπλαση όσο και στο πνεύμα.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕ ΟΤΙ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΘΑ ΣΥΜΧΕΙΣΟΥΝ ΝΑ ΠΑΡΑΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑ ΎψΟΥΣ, ΑΛΛΑ ΤΟ ΠΟΣΟ ΨΗΛΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΘΑ ΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΛΗΡΩΣΗ.



**ΤΟΤΕ ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ** απ' αυτούς να βγεί ο σημαιοφόρος, μόνο και μόνο επειδή η τύχη η στραβή, τον επιλέξε βγάζοντας τ' όνομα, ή τον αριθμό του από την κληρωτίδα;; Σσαν νάταν κλήρωση πρώτου λαχνού φιλανθρωπικής χοροεσπερίδας!

**ΚΑΤΑ** την ταπεινή μου γνώμη αυτή η... φαεινή η κυβερνητική ιδέα είναι ακόμη μία μπουρδα που επινόησε ο συνδυασμός Σύριζα - ANEΛ και μακάρι να σταματήσει σ' αυτή, γιατί υποπτεύομαι πως ο αριστεροφασιστικός Συνασπισμός, θα σκεφθεί κι άλλα τέτοια κόλπα προκειμένου ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙ κάθε πίστη και

παράδοση που κράτησε και κρατά ενωμένο τον ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ!

**ΔΕΝ ΤΟ ΥΠΟΠΤΕΥΤΗΚΕ** κανείς ως τώρα αυτό, αλλά η στήλη τούτη υποπτεύεται πως πίσω απ' αυτή την ΕΝΤΕΛΩΣ ΑΝΟΗΤΗ απόφαση επιλογής του σημαιοφόρου των σχολικών παρελάσεων με κλήρο, κρύβεται αρχικά ο εξουτελισμός (με κάθε καρδιάς καρύδι να κρατά τη σημαία) και στη συνέχεια η κατάργηση των παρελάσεων. Όπως και των Θρησκευτικών κι' οποιασδήποτε άλλης διδαχής, ή παράδοσης, πού μας κάνει να νοιώθουμε Έλληνες κι' όχι διεθμιστές - ψευδοκομμουνιστές και άλλες τέτοιες υψηλά ιστάμενες θεωρίες.

**ΤΕΛΟΣ** διεκδικώντας και πάλι της ιδέας για μια σωστή και πρέπουσα επιλογή σημαιοφόρου, θα προτείνω στο κυβερνώντες Συριζο-ANEΛ, αφού ενο-

χλούνται να βλέπουν τους άριστους μαθητές να κρατούν την σημαία, ίσως επειδή αρκετοί από αυτούς ως μαθητές και φοιτητές μάλλον μετριότητες υπήρξαν (ασχολούμενοι με καταλήψεις και καταστροφές μαγαζιών. Αλλά και εν συνεχεία ANEΠΑΓΓΕΛΤΟΙ που... κετέφυγαν στο επάγγελμα του πολιτικού και εθνοσωτήρα - βοήθειά μας!

**Η ΙΔΕΑ ΜΟΥ** λοιπόν είναι, αφού οι αριστοί ενοχλούν τους κυβερνώντες **οι σημαιοφόροι να επιλέγονται από τους καταξιωμένους αθλητές κάθε σχολείου**, είτε αυτοί είναι δρομείς, είτε άλτες, κολυμβητές, δισκοβόλοι, ακον-



τιστές ακόμη και μπασκετμπωλίστες, ή σάμπιον γυμναστικής. Καθότι τέτοια σώματα και τέτοια πνεύματα κρατούν την σημαία ως μπροστάρηδες σε Μάχες και Αγώνες.

**...ΚΑΙ ΔΕΝ ΝΟΜΙΖΩ** ότι αμφιβάλλει κανείς γι' αυτό, διότι όντως από μάχες πολέμου, έως Ολυμπιακούς Αγώνες για σημαιοφόρο θα ψάξεις ανάμεσα στους ΔΥΝΑΤΟΥΣ. Όχι ανάμεσα στους αδύναμους, ή στους... τυχερούς. Ούτε και ανάμεσα στους αριστούχους. Οι οποίοι συνήθως... δεν ευκαιρούν για σωματικά κοπιαστικές ενασχολήσεις.

### ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ ΔΙΑΜΑΝΤΗ

Θλίψη και σοκ μάς προξένησε όπως και σε πάρα πολλούς άλλους το άγγελμα θανάτου του ΤΖΙΜ (Διαμαντή) ΚΕΛΑΪΔΙΤΗ, γνωστού, μεταξύ άλλων για την έμπρακτη αγάπη του προς το Σύνδεψ Ολύμπικ και την θητεία του στην προεδρία της ομάδας που συνδέθηκε με πολλές επιτυχίες. Ειλικρινή συλλυπητήρια εύχόμενοι την εξ Ύψους παρηγορία προς τους τεθλιμένους σύζυγο, παιδιά, αδελφό και λοιπούς συγγενείς με τους οποίους υπήρξε φιλική σχέση. Καλό σου ταξίδι αξέχαστε Τζιμη.